



Kronika

SPLITSKO - DALMATINSKE ŽUPANIJE



U Solinu je po prvi put na sam Dan neovisnosti moderne Hrvatske obilježena obljetnica i smrti kraljice Jelene (8. listopada 976.), te krunidba kralja Zvonimira (8. listopada 1076.) i to svečanom smotrom povijesnih postrojbi "Vitezovi kralja Zvonimira" iz Knina i "Tomislavova straža" iz Splita. U znak sjećanja, na lokalitetu Šuplje crkve, gdje je krunjen kralj Zvonimir uprizorena je i Zvonimirova krunidba. Tako su obilježeni veliki datumi u svekolikoj hrvatskoj povijesti.

Prema povijesnim izvorima, u rujnu 1076. papa Grgur VII. poslao je u Solin svoje legats Gibizona i Fulkona, kako bi riješili pitanje priznanja samostalnosti tadašnje jedinstvene hrvatsko-dalmatinske države. Nakon što je Dmitar Zvonimir prisegnuo na vjernost papi, poslanik Gibizon okrunio ga je 8. listopada 1076. godine kraljevskom krunom u solinskoj crkvi sv. Petra i Mojsija te mu predao druge znakove kraljevske vlasti i papinsku zastavu. Taj događaj se smatra tadašnjim međunarodnim priznanjem Hrvatske. Crkva sv. Petra i Mojsija u Solinu urušila se u 16. stoljeću i ostale su samo zidine koje i danas ondje stoje, a taj je lokalitet u narodnom predaju nazvan Šuplja crkva. Kraljica Jelena je dala sagraditi dvije crkve u Solinu - crkvu Sv. Stjepana, koja je služila kao grobnica kraljeva, te crkvu Svete Marije na Gospinom otoku kao krunidbenu baziliku. Nakon smrti 976. godine pokopana je u atriju crkve Svetoga Stjepana zajedno sa suprugom, a još u 13. stoljeću solinski su benediktinci obilježavali spomen na nju.

Arheolog don Frane Bulić je pokraj današnje solinske crkve Gospe od Otoka pronašao temelje negdašnje starohrvatske bazilike, a u njezinu predvorju sarkofag i nadgrobni natpis kraljice Jelene. Na sarkofagu je uklesan latinski epitaf koji glasi: "U ovom grobu počiva glasovita Jelena koja je bila žena kralju Mihajlu, a majka Stjepana kralja. Ona se odreče kraljevskog sjaja dneva osmoga listopada. I bi ovdje pokopana 976. godine od utjelovljenja Gospodnjeg indikcije četvrte petoga cikla mjesечеva, sedamnaeste epakte, petoga kruga sunčanoga, koji pada sa šestim. Gle, ovo je ona, koja je za života bila majka kraljevstva, a zatim postala majkom sirota i zaštitnicom udovica. Ovamo pogledavši, čovječe reci: Bože smiluj joj se u duši!".





Impressum:

„Kronika Splitsko-dalmatinske županije“
Informativno glasilo
Splitsko-dalmatinske županije

ISSN 1332-6465

Broj 89

Nakladnik: Splitsko-dalmatinska županija
Glavna urednica: Mihovila Franetović, dipl.iur.
Tajnica Županije

Zamjenica glavne urednice:
Ana-Marija Škorić, prof.

Uredništvo:
Visko Haladić, dipl. ing.
Luka Brčić, prof.
Anđelka Vuković, mag.oec.
Ana Grgić, dipl.iur.

Tajnica Uredništva: Linda Nerlović

Adresa Uredništva: Split, Domovinskog rata 2,
Telefon: 021 400 019

E-mail: ana-marija.skoric@dalmacija.hr

Grafička priprema i tisak: »DES« - Split

Poštovano čitateljstvo,

U novoj Kronici osim redovitog izvješća sa sjednice Županijske skupštine, te protokolarnih posjeta, posebno izdvajamo važne Županijske projekte cestovne i lučke infrastrukture predstavljene u Županiji. Donosimo novosti iz gospodarstva i turizma, te aktivnosti očuvanja prirodne baštine - projekt „Priroda Dalmacije“. U proteklom razdoblju Solin i Trilj proslavili su svoj dan, Šolta je dobila novu sportsku dvoranu, potpisan je Ugovor s Ministarstvom gospodarstva. Sve ove i niz drugih zanimljivih događaja popratili smo u ovoj Kronici.

Uredništvo



KRONOLOGIJA DOGAĐAJA

8. rujna

Proslavljen Dan Grada Solina i blagdan Male Gospe.

13. rujna

Ministar znanosti, obrazovanja i sporta Vedran Mornar posjetio je Županiju. Povodom početka nove školske godine. Sastanku su nazočili uz župana Zlatka Ževrnju, zamjenik ministra Roko Andričević te zamjenik župana Luka Brčić. Razgovaralo se o aktualnim resornim pitanjima u Splitsko-dalmatinskoj županiji. Obzirom na konstantno smanjenje decentraliziranih financijskih sredstava teme koje su dominirale sastankom bile su mogućnosti izgradnje školske infrastrukture kroz model javno privatnog partnerstva i potreba kvalitetnijeg korištenja EU fondova. Župan je izrazio potrebu očuvanja škola po manjim mjestima dalmatinske zagore i otoka s čime se i ministar u načelu složio.

15. rujna

Na otoku Šolti u Grohotama otvorena nova sportska dvorana, te obnovljena školska zgrada i vrt.

16. – 22. rujna

Obilježen Europski tjedan mobilnosti - Intermodal.

17. rujna

Potpisan Ugovor o doznačavanju sredstava za provedbu programa jamstvenog fonda za prerađivačku industriju i inovacije u prerađivačkoj industriji.

22. rujna

Održani 8. hrvatsko-francuski upravni pravni dani.

24. rujna 2014.

Polaganjem vijenaca na kameno spomen obilježje u uvali Kašuni obilježena 23. godišnjica pogibije Josipa Vranića, prvog poginulog pripadnika Hrvatske ratne mornarice u Domovinskom ratu.

**25. rujna**

Izaslanstvo Warminsko-mazurskog vojvodstva posjetilo Županiju.

26. rujna

Obilježen Dan policije.

U povodu europskog Dana jezika na splitskoj Rivi održan „Euro gastro festival 2014“. Riječ je o događaju koji objedinjuje prikaz gastronomske ponude, kako Splita i Dalmacije, tako i cijele Hrvatske, ali i ostalih 27 članica Europske Unije.

Održana 12. sjednica

Dana 30. rujna pod predsjedanjem Petroslava Sapunara, predsjednika Skupštine, održana je 12. sjednica Županijske skupštine. Na samom početku sjednice predsjednik Mandatne komisije Milan Lažeta podnio je izvještaj: Uvidom u dostavljenu dokumentaciju Mandatna komisija je utvrdila da je vijećnik Ivan Grubišić dana 02. kolovoza 2014. godine podnio ostavku na mandat vijećnika u Županijskoj skupštini. Kandidacijska lista Grupe birača odredila je Mirnu Kovačić kao prvu slijedeću, jedanaestu, neizabranu kandidatkinju s kandidacijske liste Grupe birača za izbor članica/članova Županijske skupštine Splitsko-dalmatinske županije, za svog člana u Županijskoj skupštini. Mandatna komisija utvrdila je kako je dana 02. kolovoza 2014. godine Ivanu Grubišiću prestao mandat vijećnika Županijske skupštine Splitsko-dalmatinske županije, a dana 03. kolovoza 2014. godine, započeo mandat vijećnici Mirni Kovačić. Nakon položene prisega nove vijećnice, privremeni upravitelj Regionalnog centra čistog okoliša d.d. Tomislav Šuta podnio je Skupštini izvješće o ostvarenju dinamičkog plana aktivnosti. U ljetnom periodu obavljena je Analiza sastava otpada, kemijska analiza i analiza biorazgradivosti sa odlagališta otpada na području Splitsko-dalmatinske županije na Karepovcu, u Sinju, Vrlici, Imotskom i Vrgorcu, te na Braču i Hvaru. Podaci iz analize potrebni su radi odabira tehnologije obrade otpada u budućem Centru. Tijekom kolovoza i rujna od svih 55 gradova i općina na području Splitsko-dalmatinske županije zatražena je projekcija količina otpada za razdoblje od 2018.-2023. koju će isti uputiti u Centar. Namjera je aktivno uključiti sve jedinice lokalne zajednice kao i utvrditi stvarno stanje na terenu u odnosu na zakonsku regulativu. Podaci o predviđenim količinama otpada u narednom periodu su od iznimne važnosti za izračunavanje kapaciteta budućeg Centra u Lečevici te naknade za usluge CGO-a. Kako sastavni dio Studije izvodljivosti, izrađen je dokument Analiza transportnih putova i pretovarnih stanica za prijevoz otpada iz gradova i općina u Splitsko-dalmatinskoj županiji u Centar. Privremeni upravitelj Šuta naglasio je kako su na lokacijama pretovarnih stanica identificirani svi problemi vezani za imovinsko-pravne odnose, te da je pokrenuto njihovo rješavanje.

Vijećnici su prihvatili izvješća o stanju u domovima za starije i nemoćne osobe Split, Lovret, Makarska i Vis, te Izvješće o radu Javne ustanove Zavod



Županijske skupštine



za prostorno uređenje za 2013.. Donesena je Odluka o izmjeni Odluke o plaći župana i zamjenika župana, Odluka o davanju ovlaštenja za zastupanje pred Upravnim sudom u Splitu-Službenički sud, te Odluka o izmjeni Odluke o mjerama zaštite od požara na otvorenim prostorima. Doneseno je Rješenje o imenovanju mrtvozornika za području Općine Muć, Rješenje o razrješenju i izboru člana Odbora za javna priznanja Županijske skupštine SDŽ, te Rješenja o razrješenju i izboru člana Odbora za prosvjetu i kulturu Županijske skupštine SDŽ.

Vijećnici pitaju



Vijećnik Ante Bačić postavio je pitanje pročelniku odnosno pomoćniku pročelnika Ureda za pomorstvo i turizam, vezano za naknade za korištenje pomorskog dobra i ispostava računa. Čiji je prihod od naknada za korištenje pomorskog dobra i tko prati naplatu?

Željko Mišić, pomoćnik pročelnika Ureda za pomorstvo i turizam, odgovorio je kako je na razini Županije uspostavljena uredna evidencija o vlasnicima brodica. Jedan djelatnik bio je posebno



KRONOLOGIJA DOGAĐAJA



Tako su na štandovima svoje uratke s nacionalnim specijalitetima europskih zemalja, uz Turističko - ugostiteljsku školu Split i Ugostiteljsku srednju školu iz Supetra predstavili i vrsni splitski i hrvatski majstori kuhinje i splitskih restorana. Također, svoje suprograme predstavile i splitske škole stranih jezika.

29. rujna

Grad Trilj proslavio svoj dan i blagdan svog zaštitnika Sv. Mihovila Arkandela. Tim povodom održana je svečana sjednica, te niz kulturno-športskih manifestacija

30. rujna

Održana 12. sjednica Županijske skupštine.

1. listopada

Održan sastanak ministra rada i mirovinskog sustava Miranda Mrsića s članovima Gospodarsko-socijalnih vijeća Splitsko-dalmatinske, Dubrovačko-neretvanske, Šibensko-kninske i Zadarske županije. Teme sastanka bile su problemi u radu županijskih GSV-ova i mogući načini njihovog rješenja, te uloga županijskih GSV-ova u osmišljavanju i provedbi javnih poliklinika na lokalnoj razini.

2. listopada

U Hrvatskoj zajednici županija održan sastanak predstavnika 20 županijskih razvojnih agencija kako bi raspravili o ulozi razvojnih agencija u oblikovanju lokalnih politika, ali i promicanju europske prakse i privlačenju sredstava iz EU fondova s ciljem boljeg zastupanja regionalnih interesa.

Održana prezentacija Festivala „Tjedan zaljeva Morbihan“.

7. listopada

Prezentirani projekti Lučke uprave i Splitsko-dalmatinske županije.

10. listopada

Održana Koordinacija za razminiranje Splitsko-dalmatinske županije.

11. listopada



Svjetski dan hospicija i palijativne skrbi. Obilježava se druge subote u listopadu, svake godine, kako bi se

KRONOLOGIJA DOGAĐAJA

dala podrška hospicijskoj i palijativnoj zdravstvenoj skrbi, širom svijeta. Palijativna skrb pristup je kojim se bolesnicima suočenim sa smrtonosnom bolešću i njihovim obiteljima unapređuje kvaliteta života. Hospicij je i filozofija skrbi i moderna zdravstvena ustanova s nizom sistema pružanja pomoći ljudima na kraju života. Predstavlja jednu od ustanova u kojoj se provodi palijativna skrb. Slogan ovogodišnjeg Svjetskog dana hospicija i palijativne skrbi glasi: "Postići sveobuhvatnu palijativnu skrb: Kome je stalo? Nama!".

13. listopada

Održana konferencija za novinare na temu "Prijenos ovlasti sa županija na velike gradove u zdravstvu".

18. listopada

Startom iz gradskog parka u Trilju održala se 1. Triljska biciklijada. Organizirana je u sklopu projekta MEDpaths i IPA programa prekogranične suradnje. Cilj biciklijade bili su promocija uređenih biciklističkih i pješačkih staza na prostoru grada Trilja. Vozilo se na težoj ruta koja je imala asfaltni uspon do sela Podi Trilj-Gaz-Grab-Podi-Ruda-Trilj, te ona nešto lakša Trilj-Gaz-Grab-Ruda-Trilj. Uz biciklijadu organizirale su se i pješačke ture po novouređenim stazama. Svi ljubitelji prirode i šetnje imali su prilike napraviti đir po atraktivnim i ne baš pretjerano teškim stazama u okolici Trilja. Kako sama šetnja ne bi bila dosadna djelatnice TZ Trilj, pričom su dočarale bogatu tradiciju ovoga kraja.

23. i 24. listopada

Danska kraljica Margareta II u pratnji supruga princa Henrikom boravila u dvodnevnom posjetu Splitu.

23. listopada

Na svečanoj sjednici Senata Sveučilišta u Splitu, u rektora promoviran prof. dr. sc. Šimun Anđelinović.

24. listopada

Svečanom sjednicom Gradskog vijeća i prigodnim svečanostima obilježen Dan Grada Makarske.

U središtu Marine, na Brcu, obilježeni su Dani kruha – dani zahvalnosti. Djeca su na Brcu postavila izložbu, koja je imala i prodajni humanitarni karakter. Svi razredni odjeli, područne škole i vrtići imali su svoj stol na kojem su izložili prava umjetnička djela napravljena od krušnog tijesta, te brojne plodove zemlje koji se beru u jesen.

Nakon prigodnog programa kojeg su izvela djeca iz DV Marina i učenici OŠ Ivan Duknović, uslijedio je blagoslov kojeg je izrekao župnik, don Darko Poljak. Djeca iz dječjih vrtića sav prihod namijenit će za



zadužen za praćenje i provjeru podataka vezano za vlasnike, adrese i načine plaćanja. U međuvremenu Ministarstvo je preuzelo ovlast slanja uplatnica i to bez donošenja posebnih rješenja za svakog vlasnika. Stoga, događa se da uplatnice dolaze na prijašnje vlasnike brodice i tako dolazi do nereda.



Vijećnika Nikšu Jajca zanimalo je što Županija i njene stručne službe poduzimaju vezano za pomoć maslinarima u ovom teškom trenutku.

Anđelko Katavić, pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, razvitak i EU integracije, odgovorio je kako je vrlo teško razdoblje za maslinarstvo dodatno opterećeno nametom maslinovog moljca i maslinove muhe. Kako bi pomogla maslinarima Županija sufinancira Institut za jadranske kulture za pripremu zaštite maslina od nametnika. Također, Županija sufinancira Poljo-službu radi obilaska terena u svrhu davanja savjeta maslinarima. Sufinanciraju se i udruge maslinara radi stručne edukacije njihovih članova. Osim toga, Županija snosi troškove nastalih šteta u elementarnim nepogodama.

Nadovezujući se na odgovor v.d.

pročelnika Katavića župan je istaknuo kako je katastrofalan problem nastao i u vinogradarstvu, povrtlarstvu itd. Obilne kiše i tuče poseban su problem pa je proglašena elementarna nepogoda. Naglasio je također, kako u Županiji postoji mjera sufinanciranja premija osiguranja poljoprivrednih proizvoda.

A.-M. Škorić

Izaslanstvo Warminsko-mazurskog vojvodstva posjetilo Županiju



Pozdrave dobrodošlice izaslanstvu je uputio župan Zlatko Ževrnja. „Od dana potpisivanja Sporazuma o prijateljstvu i suradnji ostvarujemo sjajnu suradnju. Svjedoci smo prijateljstva naših županija, odnosno regija, ali i naših država. Imali smo sličnu povijest, pa nas i to veže.“, kazao je župan. Istaknu je kako sve više poljaka bira upravo našu Splitsko-dalmatinsku županiju kao svoju turističku destinaciju. Direktor Turističke zajednice SDŽ Joško Stella iznio je podatak kako je broj noćenja poljskih turista u odnosu na 2013. godinu narastao za 25%, te je pretekao broj najčešćih gostiju, Njemaca.



Srdačan pozdrav dobrodošlice uputio je i predsjednik Skupštine Petroslav Sapunar. Zahvalio se vojvodi Jaceku Portasu na svemu što je učinio kako bi olakšao put ka sredstvima EU fondova, uključujući i ustupanje prostora u EU parlamentu našoj Županiji. „Nama, kao jednoj potencijalno bogatoj županiji, kako bi to svoje bogatstvo iskoristili itekako su potrebna poljska iskustva izvlačenja sredstava iz EU fondova“, kazao je predsjednik Skupštine Sapunar. „Mi smo prvi primjer suradnje regija u Poljskoj. Bili smo prvi, a sad su to već učinile i druge regije“, kazao je vojvoda Portas. Naglasio je kako će pružiti svu moguću pomoć, kako bi Splitsko-dalmatinska županija bila ta koja će izvući najviše sredstava iz EU fondova namijenjenih Hrvatskoj.



„Suradnja s vašom Županijom jako nam je bitna. Mi smo u začetku razvoja turizma kao gospodarske grane, a od vas možemo učiti kako je podići na zavidnu razinu.“, kazao je vojvoda. U pratnji vojvode bila je i njegova supruga, te potpredsjednik Regionalne turističke zajednice Andrzej Dowgiallo. Primanju su nazočili i zamjenik župana Ante Šošić, v.d. pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, razvitak i EU integracije Anđelko Katavić, te pomoćnik direktora Zračne luke Split Pero Bilas.

A.-M.Š.

KRONOLOGIJA DOGAĐAJA



potrebe vrtića, a školarci za potrebite. Ovo je druga godina organiziranja ove manifestacije u suradnji Općine Marina, DV Marina i OŠ "Ivan Duknović" Marina.

30. listopada

U Solinu u Domu kulture Zvonimir održan okrugli stol - preventivni projekt "SIGURAN LOV". Edukacija je organizirana na inicijativu Ministarstva unutarnjih poslova RH – PU Splitsko-dalmatinske i Odbora za sigurnost Splitsko-dalmatinske županije u suradnji s Lovačkim savezom SDŽ. Bila je namijenjena predsjednicima i tajnicima lovačkih društava. Teme okruglog stola bile su sigurnost u lovu, držanje, nošenje i uporaba vatrenog oružja, načini lova u graničnom pojasu, štete od naleta divljači na motorna vozila, a sve kroz prizmu zakonskih propisa. Najzanimljivija tema za 120 učesnika skupa bila je šteta od naleta divljači. Nakon uvodnog izlaganja kroz pitanja i odgovore uočilo se mnogo nejasnih situacija koje se u praktičnom životu događaju ili se mogu dogoditi.

3. studenog

Nakon teške bolesti preminuo profesor Branimir Lukšić bivši župan Splitsko-dalmatinske županije od 1997. do 2003., te splitski gradski vijećnik 1990.-tih. Prof. dr Branimir Lukšić rođen je u Splitu 23. listopada 1935. Bio je hrvatski pravni stručnjak, političar i publicist, katolički intelektualac. Jedan je od najistaknutijih hrvatskih intelektualaca kršćanskoga nadahnuća. Bio je višegodišnji profesor trgovačkog prava na Ekonomskom fakultetu u Splitu od 1986. sve do odlaska u mirovinu.



U znak sjećanja na bivšega župana i istaknutog intelektualca prof. Lukšića u organizaciji SDŽ otvorena je knjiga žalosti, te održana Komemoracija u HNK Split.

4. studenog

Predstavljena Nova multimodalna platforma splitske aglomeracije Solin – Stobreč – Dugi rat – Omiš.

Prezentacija Festivala „Tjedan zaljeva Morbihan“

Pomorci amateri iz Lijepe naše dogodine će zaploviti francuskim zaljevom Morbihan kako bi hrvatsku pomorsku tradiciju i baštinu predstavili Europi na najvećem europskom maritimnom, kulturno-turističkom festivalu „Tjedan zaljeva Morbihan“.



„Drago nam je što sudjelujemo na ovakvoj svjetskoj manifestaciji jer je ova županija postala prvak u turističkom prometu s dva milijuna gostiju i 12,5 milijuna noćenja. Naše sudjelovanje se uklapa u županijsku strategiju. Ovo je lijepa turistička, ali i povijesna priča jer nas vraća u prošlost na koju smo itekako ponosni“, kazao je zamjenik župana Ante Šošić, prilikom dobrodošlice predstavnicima udruga „Tjedan zaljeva Morbihan“ i „Cronaves“..

Program sudjelovanja Hrvatske na Festivalu osmišljen je i koordiniran od strane Udruge „Cronaves“ posebno utemeljene za ovu prigodu, a u suradnji s francuskim organizatorima Svjetskog festivala mora i mornara – Brest.

Prezentacija hrvatske maritimne baštine, kulture i turizma na festivalu pomorstva, međunarodnom kulturno-turističkom događaju održati od 11. do 17. svibnja slijedeće godine na području zaljeva Morbihan. Zaljev Morbihan najveći je francuski zaljev. Nalazi se na obali Atlantika i mnogi ga putopisci opisuju kao jednim od najljepših europskih, ali i svjetskih zaljeva. Od svog 4. izdanja, na Festivalu jedna država ili njena regija imaju status „specijalno počašćenog gosta“. Nakon Alpes maritimes 2007., Walesa 2009., Baskije 2011. i Nizozemske 2013., dogodine bi Hrvatska trebala imati priliku predstaviti svoju maritimnu baštinu sa flotom brodova na moru, a na kopnu u svom maritimnom selu, na rivi u gradu Vannes, svoju kulturu, tradiciju i turizam. „Predstaviti ćemo brodove od Istre do juga Hrvatske. Uz brojne



sadržaje, naša je obveza, kao zemlje domaćina, izgradnja primorskog sela u kojem će se predstaviti alati naših kalafata, ali i brojni specijaliteti te suveniri naših primorskih krajeva“, objasnio je Plamenko Bavčević, predsjednik Udruge „Cronaves“.

Aimé Kerguéris, predsjednik Udruge koja organizira Festival objasnio je kako ovaj Festival okuplja plovila svih veličina i raznih pomorskih tradicija: jedro i veslo, mali tradicijski brodovi, klasične jahte, stari ribarski i radni brodovi. Tijekom festivalskog tjedna više od tisuću tradicijskih brodova podijeljenih u različite klase svakodnevno će ploviti zaljevom, te boraviti u različitim lukama i sidrištima. Mornari i posjetitelji biti će ugošćeni u šesnaest luka. Prezentaciji u Županiji nazočili su Saša Lukić, tajnik Udruge „Cronaves“, te Polig Belefant, Jakez Kerhoas i Anne Burlat iz francuske delegacije organizacije Festivala.

A.-M.Š.



POTPISAN UGOVOR O DOZNAČAVANJU SREDSTAVA ZA PROVEDBU PROGRAMA JAMSTVENOG FONDA ZA PRERAĐIVAČKU INDUSTRIJU I INOVACIJE U PRERAĐIVAČKOJ INDUSTRIJI



Splitsko-dalmatinska županija i Ministarstvo gospodarstva, 17. rujna, potpisali su Ugovor o doznačavanju sredstava za provedbu programa jamstvenog fonda za prerađivačku industriju i inovacije u prerađivačkoj industriji za 2014. godinu. Ugovore su potpisali zamjenik župana Ante Šošić i zamjenik ministra gospodarstva Alen Leverić. Prema programu Jamstvenog fonda u 2014. godini Splitsko-dalmatinskoj županiji dodijeljeno je 1.826.475, 00 kuna.

Ante Šošić, zamjenik župana pozdravio je ovakve programe Ministarstva gospodarstva naglasivši kako je smisao ove mjere pogođen, te je sukladan potrebama na terenu. „Ova mjera biti će vrlo korisna za poticanje poduzetničke klime u županiji. Hrvatski poduzetnici evidentno nemaju financijsku snagu, odnosno nemaju zamjenske instrumente osiguranja kreditnih linija. Zato je ova mjera pogođena. Pokušat ćemo, u dogovoru s Ministarstvom, za iduću fiskalnu godinu osigurati još značajnija sredstva. Obzirom na udjel naše županije u ukupnoj površini i stanovništvu

ovaj postotak bi mogao biti i veći“, zaključio je zamjenik župana Šošić.

Zamjenik ministra Leverić pohvalio je realizaciju Splitsko-dalmatinske županije u programu dodjele potpora gospodarstvenicima. „Splitsko-dalmatinska županija ove godine povukla je iz ovog programa tri puta više sredstava nego 2013. godine. Odnosno, u 2013. godini to je nešto više od 2 milijuna kuna, a u 2014. do danas poduzetnici su povukli oko 8 milijuna kuna! To je vrlo pozitivno. Također, moram naglasiti kako su sredstva koristile one tvrtke koje imaju vrlo visoku stopu izvoza. Što je najvažnije, na taj način osiguravamo nova radna mjesta. Uvjeran sam da će poduzetnici Splitsko-dalmatinske županije ova sredstva iskoristiti, jer samim time, iskorištavanjem sredstava, omogućava nam prostor da u slijedećoj godini u proračunu osiguramo još više sredstava za ovakav projekt“, kazao je zamjenik ministra.



Ministarstvo gospodarstva je pokrenulo Program Jamstvenog fonda za prerađivačku industriju i inovacije u prerađivačkoj industriji za 2014. godinu, u cilju jačanja konkurentnosti hrvatske prerađivačke industrije, rasta proizvodnje, porasta zapošljavanja i izvoza kroz poticanje komercijalizacije istraživačkih rezultata, transfera znanja i tehnologija. Novac je namijenjen poduzetnicima i tvrtkama za kredite prilikom ulaganja u materijalnu imovinu odnosno povećanje tehnološke razine proizvodnje, a djelomično će služiti i za operativna sredstva. Potpisivanju Ugovora nazočili su zamjenik župana Luka Brčić, v.d. pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, razvitak i EU integracije Anđelko Katavić, v.d. ravnatelj JU RERA S.D. Jozo Sarač, te vijećnik Županijske skupštine Klement Bašić.

A.-M.Š.

PREDSTAVLJENA NOVA MULTIMODALNA PLATFORMA SPLITSKE AGLOMERACIJE SOLIN – STOBREČ - DUGI RAT - OMIŠ



Projekt je to vrijedan dvije milijarde i 100 milijuna kuna, a novac se većim dijelom planira dobiti iz EU fondova. Projekt je usmjeren na uklanjanje uskih grla u cestovnom i trajektnom prometu, bolju povezanost između otoka i kopna, povećanje sigurnosti u prometu te smanjenju emisije stakleničkih plinova. Nova multimodalna platforma splitske aglomeracije riješila bi niz problema. Otvorio bi se pristup novoj trajektnoj luci Krilo Jesenice u koju će biti izmješten dio trajektnih linija iz Splita za vrijeme turističke sezone. Također će se skratiti vrijeme putovanja od čvora Dugopolje do trajektna luke. Duljina trajektna linije kopno-Supetar smanjit će se sa 9,1



na 4,7 NM, a vrijeme putovanja trajektom sa kopna u Supetar skoro će se prepoloviti. Izbjeglo bi se postojeće usko grlo na križanju u Stobreču, preusmjeravanjem prometa sa D8 i križanja na novu cestu od Mrvinaca do TTTS-a, čija je duljina puno kraća. Riješilo bi se i postojeće usko grlo na mostu preko Cetine, koja je jedini prilaz Omišu iz smjera Splita. Otvaranjem prilaza Omišu sa istočne strane, u isto vrijeme, riješio bi se problem parkinga. Planirana obnova postojeće državne ceste D8 na dionici u duljini od cca 20 km - od Stobreča do Nemire (izgradnja pješačkih nogostupa, ležećih policajaca, pješačkih semafora, ograda, utvrđenih bankina za javni prijevoz, parkinzi) znatno bi poboljšala sigurnost u prometu.



„Svjesni smo da tih novaca nema u državnom proračunu, ali ni u proračunu Hrvatskih cesta tako da svi moramo napraviti maksimalno kako bi dali kvalitetnu ponudu prema EU fondovima. Svi znaju da je D-8 izuzetno frekventna i opterećena prometnica. Čvor Stobreč je jedan od najopterećenijih čvorišta u Hrvatskoj. Dnevni promet na tom čvorištu je od 49 pa do gotovo 60 tisuća vozila ovisno o tome je li sezona ili ne. Jasno je kako je neophodno rasterećenje te ceste i brzo povezivanje Splita i Omiša“, kazao je župan Ževrnja. Najavio je kako će se nakon izgradnje brze ceste Jadranska magistrala pretvoriti u gradsku cestu. „Ona je dio ovog projekta. Uredit će se u gradsku ulicu sa šetnicama, biciklističkom stazom, uređajima za usporavanje prometa, semaforima, ugibalištima za autobuse javnog gradskog prijevoza. Tako štitimo okoliš, razvijamo turizam i gospodarstvo. Uz ovaj projekt imamo i luku u Krilu Jesenice gdje planiramo trajektno pristanište kako bi brzo povezali priobalje s Bračom“, istaknuo je župan. Splitsko-dalmatinska županija sve ovo uklopila je u svoj Prostorni plan, tako da nema većih iznenađenja.



Nenad Maljković, član Uprave Hrvatskih cesta kazao je kako su se svi složili da je riječ o važnom projektu te da su usuglašeni koraci koje treba poduzeti. Prvi je korak izmjene prostornih planova nekih općina. „Ovo je prvi inicijalni sastanak s novim konceptom rješavanja ovog problema“, kazao je Maljković. Sastanku su nazočili zamjenik župana Ante Šošić, predstavnici Grada Splita, Lučke uprave, Javne ustanove Zavod za prostorno uređenje SDŽ, te načelnici općina koje se nalaze na trasi buduće brze ceste.

A.-M.Š.

NJEMAČKO-HRVATSKI STRUČNI SKUP – TEHNOLOGIJA ZAŠTITE OKOLIŠA



Njemačko-hrvatski stručni skup na temu tehnologija zaštite okoliša (vodoopskrba, odvodnja, zbrinjavanje otpada) održan je 16. listopada 2014. u hotelu LeMeridien Lav u Podstrani. Organizatori skupa bili su UTBW – Državna agencija za tehnologiju zaštite okoliša Baden- Württemberga, državna tvrtka za promociju gospodarstva na međunarodnom tržištu Baden-Württemberg International i Njemačko-hrvatska industrijska i trgovinska komora u suradnji sa Splitsko-dalmatinskom županijom i HGK Županijskom komorom Split. Na skupu je s hrvatske strane sudjelovalo četrdesetak predstavnika županijskih tvrtki te lokalne uprave i samouprave, kojima su prezentirana njemačka iskustva u tehnologiji zaštite okoliša, kao i mogućnosti zajedničkog sudjelovanja u projektima pod okriljem Dunavske strategije.



Dragica Karačić iz Ministarstva poduzetništva i obrta predstavila je perspektive regionalne suradnje koje otvara Dunavska strategija. Prezentirani su ciljevi i aktivnosti ove nove makro-regionalne strategije EU. Projekti u sklopu Dunavske strategije, koja kao druga europska makro-regionalna strategija (nakon Baltičke strategije) obuhvaća 14 zemalja članica i ne članica Europske unije, trebali bi biti podržani od strane što većeg broja zemalja. Također moraju nuditi brze i vidljive rezultate kako bi polučili što veći regionalni učinak.

Dva su prioriteta područja Dunavske strategije koja Hrvatska su-koordinira kao i projekti koji se u okviru njih razvijaju. Dragica Karačić predstavila

je jedno prioriteta područje 8 „Podrška razvoju konkurentnosti, uključujući razvoj klastera“ (Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva RH su-koordinacija s Baden Württembergom).

Također je naglašena potreba za povećanjem vidljivosti Dunavske strategije u Hrvatskoj o kojoj se u našem medijskom i javnom prostoru još uvijek nedovoljno govori.

Istaknuta je potreba za povećanjem vidljivosti Dunavske strategije u Hrvatskoj, kao i njenom otvaranju prema uključivanju čitavog društva, akademske zajednice, poslovnog sektora i civilnog društva jer državna uprava bez suradnje s različitim društvenim grupacijama na lokalnoj razini ne može osigurati uspješnu provedbu ovog makroregionalnog strateškog okvira.

Naglasak skupa bio je na planiranim projektima u sektoru otpada i otpadnih voda: postrojenja za obradu otpadnih voda, malih postrojenja za obradu otpadnih voda, postrojenja za biološku obradu, proširenja i rekonstrukcije kanalizacije te izgradnje





možnosti i modeli financiranja projekata (Siniša Širac, Hrvatske vode).

Njemačka delegacija je nakon službenog dijela posjetila gradsku upravu Sinj i pročišćivač u Sinju, biološki pročišćivač u Trilju, gradsku upravu Trilj te Eko Kaštelanski zaljev.

Posjećene su općine Otok i Hrvace. Nakon prezentacije u Hrvacama, Rumjana Hilpert iz UTBW – Državne agencije za tehnologiju zaštite okoliša Baden- Württemberga, ponudila je izradu pilot projekta pročišćivača za klanicu u gospodarskoj zoni u Hrvacama. Općina Hrvace obvezala se napraviti kratki opis projekta te pripremiti dokumentaciju za pilot projekt.

D. Franchini

DANI ENERGETIKE SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE



Splitsko-dalmatinska županija i HGK Županijska komora Split organizirale su radionicu pod nazivom „Dan energetike Splitsko-dalmatinske županije“. Radionica je održana u Komori 29. listopada, a na njoj je sudjelovalo 40-ak predstavnika tvrtki te jedinica lokalne i regionalne samouprave koji su upoznati s važnošću i tijekom EU projekata ALTERENERGY i SOLUTION.

Projekt ALTERENERGY, čiji je ukupan proračun 12,5 milijuna eura i koji traje četiri godine, ima za cilj unaprijediti i promovirati energetske održivosti u malim zajednicama jadranskog područja integracijom ruralnih, industrijskih i urbanih područja. Nositelj projekta je talijanska Regija Puglia, koja je okupila partnere iz svih zemalja jadranske regije, a iz Hrvatske u projektu sudjeluju Regionalna razvojna agencija DUNEA, te Splitsko-dalmatinska, Primorsko-goranska i Istarska županija.

Projekt SOLUTION je jedan od četiri projekta odabrana u sklopu Concerto III inicijative Europske komisije, sastavljen od četiri uključene lokalne zajednice: Cernier (Švicarska),

Hartberg (Austrija), Hvar (Hrvatska) i Lapua (Finska) te lokalne zajednice promatrača Preddvor (Slovenija). Glavni cilj projekta Concerto Solution Hvar je prikaz mogućnosti postizanja energetske neovisnosti otoka u iznosu od 20% ukupne potrošnje energije do 2020. godine, bez sektora prometa, primjenom mjera energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije. Nazočnima su predstavljeni program i plan energetske učinkovitosti Splitsko-dalmatinske županije, te aktivnosti Strukovne grupacije obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti pri Županijskoj komori Split.

ULAGANJE SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE U PROJEKTE IZGRADNJA LUKA



Na konferenciji za novinare koju je održao župan Zlatko Ževrnja prezentirani su projekti Lučke uprave i Splitsko-dalmatinske županije. Radi se o 15 projekata izgradnje luka, koji će biti realizirani u razdoblju od 2014. – 2018. ukupne vrijednosti 178 milijuna kuna.

„Početak svih radova trebao bi započeti do siječnja 2017. godine, a završetak istih očekujemo do kraja 2018. godine. Dobit ćemo novih 450 nautičkih vezova, preko 35 komunalnih vezova, tri trajektne luke, te tri nova katamaranska pristaništa. Uglavnom je riječ o dogradnji postojeće infrastrukture. To znači da neće biti devastacije okoliša, već ćemo postojeću infrastrukturu rekonstruirati i dograđivati, te prilagođavati potrebama nautičara“, objasnio je ravnatelj Lučke uprave SDŽ Domagoj Marević. Ovo je dobra vijest za gospodarstvo, ponajprije za turističku granu s obzirom da u Hrvatskoj nedostaje oko 16 do 18 tisuća vezova. U Splitsko-dalmatinskoj županiji određeno je preko 75 lokacija za izgradnju marina. Županija ne može graditi marine, stoga poziva investitore da krenu s ulaganjima. Za to vrijeme Županija razvija one projekte koje može, među kojima su i ovih 15. Dovršenjem tih projekata lučke pristojbe bi se povećale na 11 milijuna kuna, ali, što je još važnije, otvorilo bi se 250 novih radnih mjesta. „Ulaganje u ovakvu kapitalnu infrastrukturu donosi najbrži povrat uloženih sredstava. Svjedoci smo kolika je potreba za tim vezovima, nikad ih nema dovoljno. Kroz naplatu vezova, ali isto tako i kroz prateće djelatnosti možemo kazati kako su ovo pravi projekti potrebni jednoj pomorskoj županiji kao što je naša“, kazao je župan.

Iz Lučke uprave SDŽ izdvojit će se 90 milijuna kuna, 70 milijuna

kreditom, oko 5,5 milijuna kuna godišnje izdvojit će Županija. To je financijska konstrukcija projekta. U ovom trenutku Lučka uprava SDŽ ugovorila je radove za izgradnju II faze lukobrana u Makarskoj, a u tijeku je postupak javnog nadmetanja za izgradnju II faze lukobrana u Jelsi, te sanaciju Mandrača u Hvaru. Kao najvažniji projekt istaknut je onaj u Krilu Jesenice kojim bi se omogućio trajektni prijevoz za Supetar. Područje obuhvata projekta nalazi se na području postojeće luke Krilo Jesenice gdje je predviđeno uređenje i produljenje postojećih glavnog i sekundarnog lukobrana luke. Uređenje će se provoditi na način da će se sa unutarnje strane i djelom vanjske strane lukobrana urediti obalni zid za prihvat plovila. Ostali dio vanjske strane lukobrana urediti će se obrambenim kamenometom – školjerom. Unutar luke urediti će se dionice obalnih

Projekti realizirani od 2011. do 2014.

Uloženo 65 milijuna kuna u lučku infrastrukturu i to u izgradnju i sanaciju ukupno 18 luka: Makarska, Stari Grad, Jelsa, Postira, Sumartin, Hvar, Stomorska, Seget, Drvenik mali, Komiža, Pučišća, Vis, Vira, Milna, Supetar, Kaštel Stari, Gradac i Sutivan.

zidova za prihvat trajekata, te interne prometnice i parking za promet i prihvatna vozila.

Realizacijom predstavljenih projekata Splitsko-dalmatinska županija postaje jedna od najatraktivnijih nautičkih destinacija ne samo na Jadranu, već i na Mediteranu.

PRIENOS OVLASTI SA ŽUPANIJA NA VELIKE GRADOVE U ZDRAVSTVU - NEJEDNAKOST U DOSTUPNOSTI ZDRAVSTVENE ZAŠTITE



Prilikom rasprave na konferenciji za novinare na temu “Prijenos ovlasti sa županija na velike gradove u zdravstvu”, župan i ravnatelji sedam zdravstvenih ustanova ocijenili su Plan Ministarstva regionalnog razvoja i Ministarstva uprave po kojem se sve ovlasti u zdravstvu prebacuju sa županija na gradove kao štetan i katastrofalan. Ukoliko se isti ostvari, te dođe do preustroja, najviše štete imali bi mještani okolnih područja izvan Splita koji u tom slučaju ostali bez odgovarajuće zdravstvene skrbi. Glavne odlike sadašnjeg sustava su cjelovitost, dostupnost, te kontinuitet. „Dvadeset godina gradimo sustav koji je sada stabilan i postavljen na dobre noge. Sada bi to što je uspješno trebalo demontirati i uništiti, te stvarati neke nove sustave, zapošljavati neke nove ljude, postavljati neka nova upravna

vijeća. Riječ je o ustaljenom sustavu županijskih ustanova koji zapošljava više od 2.200 ljudi koji se gradi punih 20 godina i pitamo se zašto se sada želi srušiti nešto što dobro funkcionira. Županija je sanirala dugove ustanovama u zdravstvu teške 90 milijuna kuna, a deseci milijuna uloženi su u opremu, vozila, edukaciju. Ovo najbolje potvrđuje kako bi prebacivanje ovlasti na gradove bilo loše za sve, kako za zaposlene tako i za osiguranike. Ukoliko zaista dođe do ovoga to će dovesti do ponovnog osiromašivanja zaleđa i otoka i iseljavanja ljudi u velike gradove“, upozorio je župan. Ravnatelji zdravstvenih ustanova kojima je osnivač i vlasnik Splitsko-dalmatinska županija: Nastavnog zavoda za javno zdravstvo, Doma zdravlja SDŽ, JU Zavod za hitnu medicinsku pomoć, Ljekarne SDŽ, Poliklinike za rehabilitaciju osoba sa smetnjama u razvoju te Stomatološke poliklinike Split naveli su razloge zbog kojih smatraju kako prijedlog o prijenosu ovlasti u području zdravstva sa županija na velike gradove nije dobar. Složili su se da bi prijenos ovlasti na velike gradove doveo do stvaranje većih troškova, jer ne bi bilo objedinjene javne nabave. Najgora posljedica svega ovoga je ukidanje jedinica njihovih ustanova u Zagori i na otocima. Sve ovo dovelo bi do kršenja osnovnih načela jednakosti i dostupnosti zdravstvene zaštite svim građanima, bez obzira na kojem području žive.

DO NEOPHODNIH ORTOPEDSKIH POMAGALA PUTEM INTERNETA



Uz Ljekarnu Lučac u Splitu 20. listopada otvoren je novouređeni Odjel ortopedskih pomagala. Otvaranjem ovog Odiijela građanima je izuzetno olakšan pronalazak odgovarajućih proizvoda jer će ortopedski materijal moći kupiti na jednom mjestu. Osim Splitsčanima, materijal će uskoro biti dostupan i svima na području Splitsko-dalmatinske županije koji će svu ponudu moći pogledati na internetu te u ljekarni u svom mjestu naručiti ono što im je potrebno.

„Oni koji narudžbu obave preko interneta ili u ljekarni u svom mjestu, to će već drugi dan moći podignuti također u svojoj ljekarni. Time pokazujemo kako su nam svi dijelovi županije bitni i da nam je važan ravnomjeran razvoj.

Očekujemo kako ćemo uskoro dobiti i suglasnost Ministarstva kako bi mogli otvoriti ljekarnu na Klisu, a i nakon toga nastavljamo sa širenjem“, istaknuo je Ante Mihanović, ravnatelj Ljekarne Splitsko-dalmatinske županije. Sve ovo radimo u smislu povećanja prihoda, proširenje usluge ali i mogućnosti da u kriznim vremenima Ljekarna Splitsko-dalmatinske županije bude još snažnija i jača u kvalitetnoj i konkurentnoj ponudi zdravstvenih usluga, kazao je ravnatelj Mihanović. Prilikom otvorenja zamjenik župana Ante Šošić je objasnio koliko za građane znači otvorenje jedne ovakve jedinice. „Nastavljamo s ulaganjima, dovršavamo projektnu dokumentaciju za Galenski laboratoriji, a pokušavamo sa županijskim ustanovama i tvrtkama dogovoriti daljnja ulaganja, jer se bez investiranja javnog sektora ne može izaći iz krize“, rekao je Šošić i ponovno kritizirao mogućnost prijenosa ovlasti u području zdravstva sa županija na velike gradove. „Iz ovoga danas se vidi kolika je uloga županijske ljekarne. Kada bi se ovlasti u području zdravstva prenijele na velike gradove to bi utjecalo na dostupnost i kvalitetu pružanja usluga. Tko će ostati živjeti u Tigarici, Vrlici ili imotskom zaleđu ako im ukinemo ljekarne, pošte ili škole. To nema veze s decentralizacijom ni regionalnim razvojem“, zaključio je zamjenik Šošić.

ODRŽANA REGIONALNA EDUKACIJA IZ PODRUČJA SUZBIJANJA ZLOUPORABE DROGA



Regionalna tematska edukacija iz područja suzbijanja zlouporabe droga održana je 6. i 7. listopada u Splitu u dvorani Splitsko-dalmatinske županije na Zenti. Edukacija je organizirana u zajedničkoj suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Pravosudne akademije i Ministarstva unutarnjih poslova, uz potporu Splitsko-dalmatinske županije i Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe

droga SDŽ.

Edukaciji je nazočilo 70-tak sudionika: sudaca, državnih odvjetnika, predstavnika USKOK-a, Ministarstva unutarnjih poslova, mrtvozornika, djelatnika Centara za socijalnu skrb i liječnika sudske medicine iz područja Zadarske, Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske županije.

Cilj edukacije bio je jačanje integriranog pristupa u provedbi kaznene politike na području suzbijanja zlouporabe droga i razvijanje odgovarajućih programa i intervencija za postupanje s počiniteljima kaznenih djela i prekršaja na području zlouporabe droga. Sudionici edukacije upoznali su se sa izazovima koji donose „nove droge“, njihovom dostupnošću te ulogom Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj.

Branka Jurčević Zidar

HTI CONFERENCE & EXPO - IZLOŽBENI SAJAM INDUSTRIJE ZDRAVSTVENOG TURIZMA



Sektor zdravstvenog turizma jedan je od najstarijih oblika turizma. Posljednjih desetljeća nanovo se potvrđuje kao jedan od održivijih modela unutar širokog raspona djelatnosti suvremene industrije turizma. Iako je Hrvatska gospodarska komora imenovala zdravstveni turizam kao granu s najvećim potencijalom rasta, u Hrvatskoj, unatoč vrsnim prirodnim potencijalima i rastu turističkih posjeta i dalje ima prostora za daljnji razvoj te unapređenje i profesionalizaciju usluga vezanih uz ovu vrstu turizma.

Nastavno na Konferenciju industrije zdravstvenog turizma (HTI Konferencija) koja se već četiri godine uspješno održava u Zagrebu, te slijedom povećanog interesa tržišta za novim turističkim proizvodima vezanim uz zdravstveni turizam pokrenut je i Expo industrije zdravstvenog turizma (HTI EXPO). Prvi HTI EXPO održao se u Splitu od 24. do 26. listopada pod pokroviteljstvom Ministarstva turizma, Ministarstva zdravlja, Hrvatske gospodarske komore, Grada Splita, Turističke - zajednice Splitsko-dalmatinske županije te Turističke zajednice Grada Splita.

Split kao turistička destinacija posljednjih godina bilježi značajan rast u oblasti turizma. Cilj manifestacije je povezati potencijalno tržište i ustanove koje pružaju usluge zdravstvenog turizma. Središnji dio skupa bio je izložbeni sajam u Dioklecijanovim podrumima, na kojem su bili svi koji se direktno ili indirektno naslanjaju na industriju zdravstvenog turizma. Osim izložbenog djela održala se i stručna panel rasprava o mogućnostima revitalizacije zdravstvenog turizma Hrvatske.

Župan Zlatko Ževrnja istaknuo je kako naša županija ima odlične rezultate u turizmu općenito, ali ne i u ovoj specifičnoj grani, iako postoje dobri primjeri, poput Specijalne bolnice „Biokovka“. No, i neki novi projekti na putu su ostvarenja. „Na otoku Braču, u Nerežišćima imamo jednu sjajnu investiciju u tijeku, a u Dugopolju je već u procesu rekonstrukcija objekta od 12 tisuća kvadrata gdje će biti svjetski centar za srce. Riječ je o investiciji vrijednoj 25 milijuna eura“, kazao je župan.

Pripremila: A.-M.Š.

BOL - NAJBOLJA MALA DESTINACIJA NA JADRANU



Hrvatska gospodarska komora je na manifestaciji „Dani hrvatskog turizma“ koja se održala u Opatiji, dodijelila priznanja u akciji „18. Turistički cvijet - kvaliteta za Hrvatsku 2014.“ Veliko priznanje pripalo je Bolu na otoku Braču koji je proglašen za najbolju malu destinaciju na Jadranu. Mala destinacija za veliko priznanje – tako bi se od sada Bol mogao promovirati. Bol je, kako znamo, dvije godine zaredom 2009. i 2010. bio promaknut u Turističkog prvaka Hrvatske te nagrađen svojevrsnim turističkim Oscarom dok je tri godine zaredom, 2009., 2010. i 2011., proglašen prvakom

u svojoj kategoriji. Bol naše županije koje se postolje, a nagradu načelnik Tihomir kako se na izbjirljivom može ostati jedino uz “ svekolike ponude i to imperativ pred kojim već započeli pripreme

je jedino mjesto iz popelo na pobjedničko je preuzeo općinski Marinković. Naglasio je turističkom tržištu neprestano „brušenje na svim nivoima. To je nema uzmarka. „Mi smo

Po prvi put, u sklopu akcije Čovjek ključ uspjeha u turizmu, dodijeljeno je i „Posebno priznanje za životno djelo u turizmu“. Otišlo je u ruke Franji Božeku iz Tučepa, koji je svojim profesionalnim odnosom prema gostu i radnim doprinosom uzor kolegama u radnoj sredini i svojim je primjerom dokazao kako je čovjek doista ključ uspjeha u turizmu.

za iduću turističku sezonu, osobito na planu komunalne infrastrukture jer se od Bola uvijek očekuje i više i bolje“, naglasio je Marinković ne krijući svoje zadovoljstvo dobivenim priznanjem. Ovo priznanje je zaokružilo uspješnu sezonu Općine Bol, koja je u odnosu na 2013. postigla izvanredne rezultate. Naime u prvih 8 mjeseci dolasci turista su veći za 11%, dok je broj noćenja porastao za 5% u odnosu na 2013. Već 2013. godine ostvaren je najbolji rezultat u povijesti Bola, a 2014. godina je nadmašila taj rezultat. Pored austrijskih, njemačkih, skandinavskih, slovenskih i talijanskih turista koji su najviše pohodili Bol, pozitivan trend se pojavio i kod domaćih gostiju kojih je 2014. bilo više nego 2013. Bol se tako pozicionira kao obiteljska destinacija koja suvereno objedinjuje prokušan recept individualnog pristupa i konstantnog jačanja i širenja svoje ponude.

Evo i ostalih dobitnika iz naše županije:

Drugo mjesto u kategoriji najboljih malih hotela na Jadranu osvojio je hotel Vestibul Palace iz Splita, a treće hotel Tragos iz Trogira. Prvo mjesto u kategoriji najbolji hotel na Jadranu s 3* otišlo je u ruke Bluesun hotela Soline iz Brela. Osvojenim drugim mjestom za najbolji hotel na Jadranu 4* može se pohvaliti Bluesun Hotel Berulia iz Brela, a trećim Bluesun hotel Afrodita iz Tučepa.

Najboljom ruralnom plažom na Jadranu proglašena je plaža Srebrena na Visu.

Akcija Turistički cvijet - kvaliteta za Hrvatsku tradicionalno se provodi uz pomoć strukovnih udruga, Udruge poduzetnika u hotelijerstvu Hrvatske i Kamping udruženja Hrvatske, te Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar, Udruženja marina pri HGK i Ministarstva zaštite okoliša i prirode, a od prošle godine akciji ocjenjivanja destinacija pridružila se i Hrvatska turistička zajednica.

SINERGIJA TURIZMA I KULTURE – NOVI OBLIK TURISTIČKE PONUDE



U organizaciji Splitskog sveučilišta, Ekonomskog fakulteta i Turističke zajednice Splitsko-dalmatinske županije, održan je 2. Znanstveni skup o arheološkom turizmu „Turistička valorizacija arheoloških lokaliteta“. Za cilj je imao spoznati vrijednost arheološke ostavštine i njenu sinergiju s gospodarskim aspektom turizma. Dvodnevna manifestacija okupila je renomirane stručnjake iz znanosti i poduzetništva kako bi uvidjeli potencijale, ali i potrebu ujedinenog djelovanja u turizmu. Splitsko-dalmatinska županija prva u Hrvatskoj donijela strategiju kulturnog turizma, upravo prema naputcima donesenim na nacionalnom nivou u okviru strategije koju je izradio Institut za turizam. „S obzirom da smo jedina županija u Republici Hrvatskoj koja ima strategiju razvoja kulturnog turizma odlučili smo aktivno poraditi na spajanju kulture i turizma. Također smo odlučili ukazati na moguće modele upravljanja arheološko-turističkim lokalitetima.

Željeli smo prikazati i ljudima iz kulture i ljudima iz turizma kako možemo napraviti kvalitetnu sinergiju te povezati velike potencijale arheoloških lokaliteta u jedinstvenu ponudu.“, kazao je direktor Turističke zajednice SDŽ Joško Stella. Potencijale turističkog korištenja arheološke baštine u svom predavanju predstavio je Zoran Klarić iz Instituta za turizam. „Način, kao i svugdje kad govorimo o sinergiji kao pojmu, je to da je potrebna suradnja. Ovdje imamo s jedne strane arheologe i ljude koji se bave zaštitom kulturno-povijesnih spomenika, a s druge strane turističku ponudu i turističke djelatnike kojima je cilj iz tih lokaliteta izvući novac na legalan način. Sinergiju treba napraviti na način koji je zadovoljavajući za obje strane.“ Kao primjer dobre sinergije turizma i kulture Klarić je naveo pulske amfiteatar. Dodao je kako i Splitsko-dalmatinska županija ima svoje jake adute. Spomenuo je Dioklecijanovu palaču, ali i lokalitet Salone koji bi se mogao bolje iskoristiti. Velike, ali dobrim dijelom i neotkrivene potencijale arheološkog turizma krije i otok Brač. „Velika je raznolikost lokaliteta koji se mogu na Braču pokazati. Veliki dio njih su sada dostupni i većinom su dio ranokršćanske baštine, koja je dobro poznata i koja je dio identiteta otoka koji je već odavno prepoznat, zahvaljujući istraživanjima stručnjaka do danas. Ali postoji i cijeli niz lokaliteta iz različitih vremenskih razdoblja pozicioniranih na drugačijim lokacijama koji treba jedan novi pristup, koji mora generirati nove proizvode. Ti proizvodi biti će usmjereni točno prema određenim konzumentima u vidu turističke ponude., objasnio je Vedran Barbarić arheolog s Brača. Prvi dan ovog znanstvenog skupa bio je rezerviran za predavanje i tematske prezentacije, a drugi za radionice o upravljanjima arheološkom baštinom i ulozi turističkih agencija u razvoju, kreiranju i distribuciji arheološko turističkih proizvoda. Razvoj arheološkog turizma mora biti usklađen s održivim razvojem turizma. Zato se na skupu i raspravljalo o modelima upravljanja i iskorištavanja arheološko – turističkih proizvoda, kojih, prema zaključku stručnjaka, naša županija ima na pretek.



NOVA ŠKOLSKA DVORANA NA ŠOLTI



Drugi tjedan školske godine u Grohotama na otoku Šolti započeo je svečano. Mali šoltani dobili su novu športsku dvoranu od 717 četvornih metara sa 148 sjedećih mjesta, te obnovljenu i uređenu školsku zgradu s dvorištem. Dvadeset pet mjeseci i dvanaest dana trajali su radovi na projektu vrijednom 15 milijuna kuna. Projekt je realiziran sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, koji su preko Europske investicijske banke osigurali 11 milijuna



kuna, a 4 milijuna kuna osigurala je Splitsko-dalmatinska županija. Tako Županija i dalje radi na osiguravanju boljeg i kvalitetnije života 2000 šoltana. Osim prostora za nesmetano održavanje nastave iz tjelesnog odgoja učenika ujedno su dobili i novi sadržaj kojim će upotpuniti turističku ponudu. Župan Zlatko Ževrnja rekao je kako je ovo veliki dan za Šoltu i županiju. „Projektima kao što je nova školska sportska dvorana i obnovljena školska zgrada zaustavljaju iseljavanje s otoka. Općina Šolta ima niz spremnih projekata i tek takvi projekti mogu ići u realizaciju. Županija apsolutno podržava sve projekte, kako sa Šolte tako i iz svake općine i grada na području naše županije. Važno je srediti imovinsko-pravne poslove, te ishoditi dozvole. Tek onda možemo ići u realizaciju.“, kazao je župan Zlatko Ževrnja prilikom otvaranja športske dvorane. Zadovoljstvo učinjenim i to u rekordnom roku izrazio je i načelnik Općine Šolta Nikola Cecić-Karuzić, još jednom zahvaljujući svima koji su potpomogli u realizaciji ovog vrijednog projekta. „Ovo je veliki dan za otok Šoltu i za sve učenike, njihove roditelje, kao i nas svih. Ovim su se stvorili uvjeti koje imaju i veliki gradovi poput Splita ili Zagreba. Naša djeca će to znati iskoristiti“, kazao je načelnik ne krijući zadovoljstvo. Napokon su se stvorili uvjeti kako bi prestao trend „ajmo u Split“, te uzrečice „dopala te Šolta“, zaključio je načelnik Cecić-Karuzić.

Pripremila: A.-M.Š.

DAN NEOVISNOSTI



Dan neovisnosti, dan je kojim je Hrvatska proglašena samostalnom i neovisnom državom. Sabor Republike Hrvatske toga dana 1991. godine jednoglasno je donio Odluku o raskidu svih državnopravnih veza Republike Hrvatske s bivšom državom SFRJ. Sabor je pritom utvrdio da Republika Hrvatska više ne smatra legitimnim i legalnim ni jedno tijelo dotadašnje SFRJ, te da ne priznaje valjanim niti jedan pravni akt bilo kojeg tijela koje nastupa u ime bivše federacije, koja više kao takva ne postoji. Ta značajna povijesna odluka, na kojoj se temelji hrvatska suverenost i neovisnost, donesena je u jeku agresije na Hrvatsku, nakon neuspjelog pokušaja da se raspad bivše države riješi mirnim putem. Dan ranije zrakoplovi JNA, u nakani da obezglave Hrvatsku, bombardirali su povijesnu jezgru Zagreba i Banske dvore u kojima je bilo smješteno tadašnje državno vodstvo na čelu s predsjednikom Franjom Tuđmanom. Zbog tih okolnosti, kao i mogućih

novih zračnih napada na Zagreb, povijesna je sjednica svih triju saborskih vijeća održana 8. listopada 1991. godine u podrumu Inine zgrade. I nakon proglašenja svoje neovisnosti hrvatski narod je, kao niti jedan drugi narod u Europi, svoju samostalnost i slobodu morao mukotrпно braniti, očuvati i izboriti podnoseći velike žrtve u agresiji na Hrvatsku tijekom Domovinskog rata. S ponosom se i danas prisjećamo sudbonosnih zbivanja tijekom nastajanja naše Domovine, te veličanstvenih vojno-redarstvenih operacija, kojima smo stali u obranu naše zemlje i svih njenih građana. I zato uvijek i u svakoj prigodi trebamo isticati nesebičnost i požrtvornost mnogih hrvatskih branitelja koji nisu žalili dati vlastite živote za obranu Domovine. Moramo biti svjesni kako bez njihove žrtve ne bi bilo ni hrvatske neovisnosti i samostalnosti.

PREDSTAVLJEN PLAN RAZMINIRANJA ZA SDŽ U 2015. GODINI

Održana Koordinacije za razminiranje Splitsko-dalmatinske županije



U sklopu priprema za donošenje planova razminiranja tijekom 2015. u Županiji je održana Koordinacija za razminiranje Splitsko-dalmatinske županije. Još jednom su istaknuti problemi s miniranim i minski sumnjivim prostorom, velikim 26,5 četvornih metara na području Splitsko-dalmatinske županije. Župan Zlatko Ževrnja, kazao je kako nije zadovoljan dinamikom razminiranja na području županije. „Svjesni smo činjenice da je većina minski sumnjivog prostora u ovoj županiji na području planinskih masiva Dinare i Svilaje. Međutim treba isto tako kazati kako taj prostor posljednjih godina postaje turistički sve atraktivniji

i prerasta u sve veći izvor prihoda za stanovnike iz gravitirajućih naselja, a i županiju“, kazao je župan. Načelnica Odjela HRC-a Nataša Mateša Mateković predstavila je Prijedlog plana razminiranja Splitsko-dalmatinske županije u 2015 godini. Naglasila je kako u pojedinim dijelovima županije nisu još razminirane ni kuće i okućnice te da se stoga nije išlo u razminiranje u planinskim masivima. Kazala je da je od dvanaest županija zagađenih minama ostalo još deset. Plan razminiranja za našu županiju u 2015. godini detaljnije je objasnio Damir Gabrić, županijski koordinator za razminiranje. „Iz Hrvatskog centra za razminiranje najavili su da bi u 2015. godini u našoj županiji bilo obuhvaćeno 1,5 četvornih kilometara za razminiranje. To je još uvijek premalo, ali je za 7,5 puta više nego u ovoj godini. Naši prioriteti, za koje smo zahtijevali da budu uvršteni u Plan su prostor oko Babića briga u Potravlju te dijelovi vojarne u Žrnovnici za koje nemamo certifikat,



kao i dio bivšeg vojnog kompleksa Kukuzovac, za koji također nemamo cerifikat. Do ovogodišnjeg razminiranja u Vučipolju došlo je na zahtjev braniteljske udruge „Patriot“ koja se bavi avanturističkim turizmom“, izvijestio je Gabrić. Iz „Patriota“ su objasnili kako sada kao prioritet traže razminiranje područja poligona na Tavnici, gdje bi konzervirali rovove i bunkere iz Domovinskog rata. U planu im je predočiti djeci cijele županije što se zbivalo tijekom Domovinskog rata na tom području. Preduvjet za to je razminiranje, objasnio je Mario Vujević iz „Patriota“.

Koordinaciji su nazočili Slavko Đapić, pročelnik PUZIS- DUZS-a, Tiho Zec, pročelnik VZ SDŽ, Darko Gavrić, HGSS, Branko Maras, zamjenik gradonačelnika Vrlike, Filip Butorović, pročelnik u Gradu Splitu, Mario Mikas, JVP Grada Splita i Mate Franetović, stručni suradnik u SDŽ.

Pripremila: A.-M.Š.

ODRŽANI 8. HRVATSKO-FRANCUSKI UPRAVNOPRAVNI DANI



Svečanom otvaranju, sada već tradicionalnog međunarodnog savjetovanja u području upravnog prava, između ostalih nazočili su župan Zlatko Ževrnja, francuska veleposlanica Michele Boccoz, te ministar uprave RH Arsen Bauk. „Hrvatsko-francuski upravnopravni dani, savjetovanje visoke stručne i znanstvene razine, jedno je od najznačajnijih pravnih događanja u Republici Hrvatskoj. Na zadovoljstvo Splitsko-dalmatinske županije, koja od 2008. godine podržava ovaj Skup, održavaju se već

osmu godinu zaredom. Sam kontinuitet održavanja skupa, pokazatelj je zanimljivosti i važnosti tema koje se na njima obrađuju kao i ugleda institucija, znanstvenika i stručnjaka koji ovdje izlažu. Zahvaljujem svim sudionicima koji su prepoznali vrijednost skupa. Isto tako, moram istaknuti, da mene, osobno, posebno veseli što smo se okupili u ovako velikom broju. Splitsko-dalmatinska županija će i dalje podupirati ovako značajnu manifestaciju“, kazao je župan Zlatko Ževrnja. Ovogodišnji upravni dani održani su na temu „Izvršenje upravnih i upravno-sudskih odluka“, a organizirali su ga Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu, Université Panthéon – Assas (Paris II) i Centar za europsku dokumentaciju i istraživanja – R. Schuman u Splitu uz podršku Splitsko-dalmatinske županije. Polaznici ovogodišnjeg savjetovanja bili su upravni suci, mlađi znanstvenici i upravni stručnjaci državne i javne uprave te lokalne samouprave. Europski aspekti upravno-sudskih odluka te komparativni pristup izvršenja upravnih akata i upravno-sudskih odluka, teme su kojima su se stručnjaci posvetili na skupu. Raspravljali su o pravu građana na djelotvoran pravni lijek, o modalitetima nadzora upravnog suca nad djelovanjem uprave, te o pravnoj sigurnosti na području poreznog prava. Hrvatsko-francuski upravni dani otvaraju neka aktualna pitanja u hrvatskom zakonodavstvu, ali i praktičnom radu suda i drugih državnih tijela te nude sudionicima argumentacije i odgovore na njih. Posebna je vrijednost simpozija što se na jednom mjestu prikupljaju brojne obrađene teme, nudi uvid u poredbenopravna rješenja te se na tragu njih, ali prilagođenih hrvatskim društvenim prilikama, prikazuju određena razmišljanja i ponuđena rješenja.

SVEČANO OBILJEŽEN DAN POLICIJE



Polaganjem vijenaca poginulim pripadnicima i svečanom akademijom na kojoj su uručena priznanja i promaknuća istaknutim djelatnicima, obilježen je Dan policije. „Tijekom Domovinskog rata 17 policajaca svoj je život dalo za Domovinu, a nakon rata čak 43 djelatnika izgubilo je život na dužnosti i o njihovim obiteljima skrbimo“, istaknuo Marko Serdarević, ovlašten za obavljanje poslova načelnika Policijske uprave na svečanoj akademiji u vili „Dalmacija“. Policija gradi sliku o sebi kao o službi koja je na usluzi građanima. Hrvatska spada u

države s visokom razinom sigurnosti. Serdarević je ocijenio kako je sigurnosna situacija na području naše županije dobra. Ovu tvrdnju potkrijepio je pozitivnim statističkim podacima o padu broja najtežih kaznenih djela protiv osoba i života. Također, u padu je broj djela imovinskog kriminala, a i stanje sigurnosti u cestovnom prometu je sve bolje i bilježi se sve manji broj stradalih. Serdarević je uručio priznanja nagrađenim policajcima i policijskim službenicima, te odluke ministra unutarnjih poslova Ranka Ostojića o izvanrednim unapređenjima pripadnika Policijske uprave SDŽ. Ovom prilikom za svoj rad zahvalnicu je dobio i Odbor za sigurnost Splitsko-dalmatinske županije. Odbor je dobio priznanje zbog kontinuirane zajedničke suradnje na području opće sigurnosti, kao i realizacije projekata vezanih uz edukaciju djece na području Splitsko-dalmatinske županije o prometnoj kulturi i sigurnosti u prometu. Ovime je Odbor značajno doprinio podizanju razine opće sigurnosti kulture u cjelini. Zahvalnicu je u ime Odbora primio njegov tajnik Marko Bekavac.

SVEČANO U



Dan Grada Solina i blagdan Male Gospe proslavljen je svečanom procesijom i euharistijskim slavljem. Središnje euharistijsko slavlje ispred crkve Gospe od otoka predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić koji se u svojoj propovijedi osvrnuo na početak nove školske godine i upozorio na važnost koje obrazovanje ima u životu mladih ljudi. Svečanom misnom slavlju nazočili su župan Zlatko Ževrnja, predsjednik Županijske skupštine Petroslav Sapunar, te zamjenici župana Luka Brčić i Ante Šošić.

Središnjoj proslavi prethodila je svečana sjednica Gradskog vijeća koja je održana u 6. rujna u Domu Zvonimir. Župan je ovom prilikom istaknuo kako središnje državne strukture nedovoljno brinu o jugu Hrvatske. Također je kritizirao najavljene izmjene poreza na dohodak. „Od 1,7 milijardi kuna koje se očekuje da će se vratiti zaposlenicima, najveći dio toga putem PDV-a opet se vraća državnom proračunu, a s druge strane slabi se općine i gradove“. Potpredsjednik Hrvatskog sabora akademik Željko Reiner upozorio je kako Hrvatska populacijski nestaje zbog nebrige o pronatalitetnoj politici, te je pozvao na borbu protiv depopulacije u Hrvatskoj.

Na svečanoj sjednici dodijeljena su i gradska priznanja. Skupne nagrade ove godine dodijeljene su tvrtki „Salona Var“, jednoj od vodećih u jugoistočnoj Europi u području specijalnih reparaturnih zavarivanja, te KUD-u „Kučine“ (Mješoviti crkveni zbor) koji kroz pučko crkveno pjevanje promovira svoje mjesto, grad i Domovinu. Osobnu nagradu dobila je skolastika, sestra Arsenija Vidović, članica Družbe sestara Služavki Malog Isusa u Vranjicu. U svojoj redovničkoj službi i predanost služenja Bogu i čovjeku sestra Arsenija tijekom više od 50 godina djeluje i kao orguljašica, katehistica, sakristanka, glazbena pedagoginja, te suorganizatorica i organizatorica brojnih vjerskih i kulturnih manifestacija.

U povodu Dana grada otvorena je nova školska sportska dvorana u čiju je gradnju uloženo gotovo 35 milijuna kuna, te dječji vrtić Jadro vrijedan 2,4 milijuna kuna. Novoizgrađeni objekti nalaze se u solinskom naselju Arapovac i u neposrednoj su blizini osnovne škole „Kraljica Jelena“. Gradonačelnik Solina, Blaženko Boban, istaknuo je kako Solin zaslužuje ove objekte jer je po starosti stanovnika to najmlađi grad u Hrvatskoj. „Županija je u ovaj projekt uložila gotovo 11 milijuna kuna, prije nekoliko dana smo otvorili školu u Primorskom Docu i dvoranu Srednje obrtničke škole, a uskoro ćemo otvoriti dvorane u Supetru i Hrvacama“, kazao je župan naglašavajući brigu Županije za školstvo. Svečanost sjednici nazočili su i zamjenici župana Luka Brčić i Ante Šošić.

SOLINU I TRILJU



Svečanu sjednicu Gradskog vijeća Grada Trilja otvorio je predsjednik vijeća Ivan Bugarin. Zahvalio se svim načelnicima i gradonačelnicima koji su nazočili sjednici. Na sjednici su najzaslužnijima dodijeljene povelje Grada Trilja za izuzetna ostvarenja na svim područjima djelatnosti gospodarskog i društvenog života grada. Svečane sjednice prigoda su i da se napravi osvrt na proteklu godinu. Gradonačelnik Trilja Ivan Šipić govorio je o najvažnijim projektima koji su dosad realizirani, te koliko je zadovoljan radom. Gledajući unatrag na prošlu godinu najznačajniji projekti zasigurno su oni koji su vezani uz zapošljavanje odnosno nova radna mjesta. To je u prvom redu Gospodarska zona Čaporice. Gradonačelnik je najavio kako je Grad aplicirao za bespovratna sredstva na natječaj koje je provodilo Ministarstvo regionalnog razvoja. „Mi smo prvi u našoj Cetinskoj krajini koji smo povukli značajna sredstva. Radi se o 15 milijuna i 200 tisuća kuna bespovratnih sredstava koje ćemo usmjeriti u daljnje širenje i razvoj infrastrukture u GZ Čaporice, te stvaranju pretpostavki za budući agro- centar koji bi trebali izgraditi u Zoni. To je ujedno i kapitalni projekt kao i vodoopskrba i izgradnja kanalizacijskih sustava, nogostupa. Tako će uskoro biti raspisan natječaj za nogostup Vedrine i Košute. Natječaj za kanalizacijski sustav Vedrine 1 je proveden. I to je investicija od gotovo 2 milijuna kuna“, kazao je gradonačelnik Šipić.



Odlična je suradnja Trilja i Županije. Podršku svim projektima dao je i župan Zlatko Ževrnja. „Iz svega što smo danas čuli razvidno je kako se vodeći ljudi Grada Trilja trude u tome kako unaprijediti život svih građana grada. U ova dosta teška i komplicirana vremena svjesni smo kako ovdje u Trilju vidimo nadu i optimizam i okrenutost prema EU fondovima. Zato još jednom čestitam gradonačelniku što su uspjeli ishoditi nešto više od 15 milijuna kuna iz EU fondova za infrastrukturu u PZ Čaporice. To je pravi put i način pružanja uvjeta za razvoj gospodarstva“, zaključio je župan.



INAUGURACIJA NOVOG REKTORA SVEUČILIŠTA U SPLITU



Svečanost inauguracije, u ozračju 40 godina osnutka splitskog Sveučilišta, održana je u Hrvatskom narodnom kazalištu u Splitu. Nakon što mu je prof. dr. sc. van Pavić predao rektorski lanac, prof. dr. sc. Šimun Anđelinović predstavio je svoje suradnike, te najavio u kojem će smjeru pod njegovim vodstvom krenuti Sveučilište. „Velika je odgovornost, ali se ne bojim! U temeljnom dijelu nećemo mijenjati smjer već ćemo pokušati zatvoriti cjelinu znanja koje je potrebno i koje se može transformirati u posao. Mislim kako se trebaju napraviti dvije ključne stvari. Ljeto se treba iskoristiti za stjecanje dodatnih vještina i znanja. U našem ćemo se mandatu potruditi da student bar jedno ljeto radi praksu mimo studijskog programa. Druga stvar je poticanje spin-off kompanija, jer od njih sto će deset uspjeti i tih deset će biti zdrave i bit će novi pokretači društva“, objasnio je novi rektor smjernice svoga mandata.

Župan Zlatko Ževrnja prisjetio se kako je Županija sa Sveučilištem surađivala na brojnim projektima. Poručio je kako je uvjeren da će se ta suradnja nastaviti i dalje. Uz zajednički rad i sinergiju mogu se napraviti i željene promjene. U tom duhu Sveučilište, Splitsko-dalmatinska županija i Grad Split na dan inauguracije potpisali su Sporazum kojim će se regulirati međusobna suradnja. Cilj je zajedničkog djelovanja uključiti struku i građane u osmišljavanje, donošenje i provođenje infrastrukturnih projekata, razvoj strategija, inovativnih i razvojnih projekata, te projekata u kulturi važnih za razvoj Županije i Grada Splita.

Na Sveučilištu u Splitu danas, na 11 fakulteta, jednoj umjetničkoj akademiji te četiri sveučilišna odjela na više od 150 studijskih programa koji se izvode u području društvenih, humanističkih, prirodnih, tehničkih, biotehničkih te medicinskih i biomedicinskih znanosti kao i području umjetnosti studira preko 20.000 studenata.

DANSKA KRALJICA U SPLITU



Danska kraljica Margareta II u pratnji supruga princa Henrika boravila je u dvodnevnom posjetu Splitu. U Zračnoj luci „Split“, kraljicu su dočekali predsjednik Županijske skupštine Splitsko-dalmatinske županije Petroslav Sapunar, gradonačelnik Splita Ivo Baldasar, direktor Zračne luke Lukša Novak te veleposlanik Kraljevine Danske u Republici Hrvatskoj Poul Erik Dam Kristensen. Danska kraljica je u Staroj gradskoj vijećnici na Narodnom trgu (Pjaca) otvorila izložbu „Ejnar Dyggve – Istraživanja u Dalmaciji“. Ejnar Aksel Petersen Dyggveu danski je arhitekt, arheolog i

povjesničar umjetnosti čiji rad čini jedan od temelja za proučavanje povijesti arhitekture na našem području. Čitavu svoju karijeru posvetio je istraživanjima na području današnjeg Solina i Splita. Potpisan je i Sporazum o suradnji hrvatskog i danskog ministarstva kulture o digitalizaciji, katalogizaciji i osiguravanju slobodnog pristupa cjelokupnoj arhivi Ejnara Dyggvea, kao dijelu arhivske građe Konzervatorskog odjela u Splitu.

INTERMODAL „NAŠE ULICE, NAŠ IZBOR!“ OBILJEŽEN EUROPSKI TJEDAN MOBILNOSTI



Europski tjedan mobilnosti prigodno je obilježen u organizaciji Splitsko-dalmatinske županije, koja je u suradnji s MUP-om, Turističkom zajednicom SDŽ, HAK-om, Biciklističkim savezom SDŽ i Nastavnim zavodom za javno zdravstvo SDŽ organizirala niz događaja u cilju promicanja aktivnih modela kretanja i prijevoza u gradovima uz povećanje korištenja sredstava javnog prijevoza kako bi se smanjilo zagađenje okoliša i unaprijedila kvaliteta života građana.

Akcija je održana 27. rujna kraj stadiona Poljud. Započela je popularnom Marjanskom biciklijadom, koja je kulminirala izvlačenjem lutrije gdje je glavna nagrada bio vrijedan bicikl. Djelatnici NZJZ SDŽ tijekom akcije dijelili su promidžbeno-informativne letke sa smjericama Svjetske zdravstvene organizacije o važnosti tjelesne aktivnosti. Zainteresiranim građanima i sudionicima biciklijade mjerili su krvni tlak, te određivali indeks tjelesne težine. Akciji su se odazvali građani svih dobnih skupina, a posebno djeca čime je još jednom potvrđena važnost promicanja tjelesne aktivnosti od najranije dobi, kako bi se usvojile zdrave navike od najranije dobi i ostvarila dobrobit zdravlja za cijeli život.

Europski tjedan kretanja Intermodal održava se svake godine od 16. do 22. rujna s ciljem podizanja svijesti o poboljšanju kvalitete života stanovnika europskih gradova, potrebi smanjenja zagađenja u urbanim sredinama, promicanju prava na zdrav život te edukaciji građana o važnosti tjelesne aktivnosti. Slogan tjedna mobilnosti za 2014. godinu bio je „Naše ulice, naš izbor!“ s naglaskom na mogućnost, ali i obvezu građana na oblikovanje javnih prostora. Cilj projekta INTERMODAL je razviti mrežu intermodalnih sustava povezivanja projektnih područja u svrhu povećanja mobilnosti stanovništva. Intermodalni promet znači povezivanje više oblika transporta na jednoj ruti, u cilju rasterećenja cestovnog, a u korist pomorskog i željezničkog prometa.

Izvor: NZJZ SDŽ

ODRŽAN SASTANAK SVIH ŽUPANIJSKIH RAZVOJNIH AGENCIJA

Država mora jasnije i češće komunicirati s razvojnim agencijama kao ključnim dionicima u povlačenju sredstava iz EU fondova



U Hrvatskoj zajednici županija 2. listopada održan je sastanak predstavnika 20 županijskih razvojnih agencija. Na sastanku se raspravljalo o ulozi razvojnih agencija u oblikovanju lokalnih politika, ali i promicanju europske prakse i privlačenju sredstava iz EU fondova s ciljem boljeg zastupanja regionalnih interesa.

Razvojne agencije ključne su u povlačenju EU sredstava kroz EU projekte i u provođenju razvojnih mjera čime se znatno utječe na razvoj lokalnog poduzetništva, porast zaposlenih, podizanju konkurentnosti svake županije što pridonosi podizanju kvaliteti života i životnog standarda. One su upravo često i posrednik između privatnog i javnog sektora. Što se tiče EU fondova, već sada dolazi do izražaja da je potrebno povećati apsorpcijsku moć svih dionika na području Republike Hrvatske. Posebno se to odnosi na lokalnu i regionalnu razinu. U praksi se pokazalo kako lokalna i regionalna razina imaju dobre i vrijedne

projektne ideje, no koje se možda neće ostvariti u ovom programskog razdoblju zbog nepostojanja ili preskupe tehničke dokumentacije ili pak zbog neiskustva u provođenju projekata financiranih iz europskih fondova. Predstavnici razvojnih agencija istaknuli su još jedan problem. Iako su više instance na državnoj razini započele komunikaciju s regionalnom i lokalnom razinom, nažalost ta komunikacija je bila ograničena, bez jasnih smjernica s vrlo puno nejasnoća. Vrlo često su informacije prosljeđivane nakon što je nešto već bilo odlučeno, bez mogućnosti da lokalna i regionalna razina daju svoje komentare ili svoj doprinos vezano uz programiranje fondova. Potrebno je pojednostaviti i ubrzati komunikaciju s lokalnom i regionalnom razinom uz istovremeno osiguravanje jednoznačnih i točnih informacija. Strukturni i kohezijski fondovi su istovremeno velika prilika i izazov u pogledu financiranja razvojnih projekata regija u budućem operativnom razdoblju do 2020. godine. Obzirom da je izrada operativnih programa na nacionalnoj razini te razvojnih strategija na županijskoj razini još u tijeku, jedan od ključnih budućih koraka je uspostava jakih struktura za upravljanje fondovima i razvoj kvalitetnih kapitalnih projekata razvoja prema strateški određenim prioritetima pametne specijalizacije, koji bi trebali pružiti vjetar u leđa razvoju malog i srednjeg poduzetništva, posebice u sferi izvozno orijentirane prerađivačke industrije.

RADNI POSJET DELEGACIJE HRVATSKE ZAJEDNICE ŽUPANIJA EU PARLAMENTU I EU KOMISIJI



Na inicijativu i u organizaciji Europske komisije, delegacija predstavnika Hrvatske zajednice županija boravila je u dvodnevnom posjetu Bruxellesu i tijelima Europske unije. Predstavnik naše županije u delegaciji bio je zamjenik župana Luka Brčić. Cilj posjete bio je uspostava češće i konkretnije suradnje koja je ključna za razvoj županija, općina i gradova, ali i cijele Hrvatske. Program posjeta obuhvatio je susret sa članovima Stalnog predstavništva RH pri Europskoj uniji te susreta s hrvatskim europarlamentarcima – Andrejom Plenkovićem, Ružom Tomašić, Dubravkom Šuićom, Davorom Ivo Stierom, Ivanom Miletić, Toninom Piculom, Biljanom Borzan, Jozom Radošom, Marijanom Petir te Ivanom Jakovčićem. Članovi delegacije imali su priliku nazočiti tematskim skupovima Europske komisija o regionalnoj politici, poljoprivredi i ruralnom razvoju te ulozi i pravilima Europske unije, a uvodni pozdrav održao je Neven Mimica, Europski povjerenik za međunarodnu suradnju i razvoj.

Izvor: HZZ

AKTIVNOSTI U OČUVANJU PRIRODNE BAŠTINE

Prstenovanje ptica na rijeci Žrnovnici



Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području SDŽ organizirala je akciju prstenovanja ptica na području izvora rijeke Žrnovnice. Prstenovanje je vodio ovlašteni prstenovač i suradnik Zavoda za ornitologiju HAZU Ivica Lolić. U akciji su sudjelovali i učenici gimnazije Vladimir Nazor iz Splita, a sve s ciljem organizatora - promicanje i popularizacija zaštite prirode. Ukupno je ulovljeno i prstenovano pedesetak ptica, većinom velikih sjenica. Učenici su se upoznali s tehnikama prstenovanja, uzimanja biometrijskih podataka i svrhom prstenovanja u izučavanju ptičjih migracija, kao i organizacijom prstenovanja i razmjene podataka na međunarodnoj razini. Nakon završetka same akcije, svi su njezini sudionici nastavili druženje na pikniku u iznimno lijepom prirodnom okruženju izvorišnog područja Žrnovnice.

Herpetofauna planine Kozjaka

Bioraznolikost krša pa tako i planine Kozjak na području Splitsko-dalmatinske županije gotovo je u cijelosti neistražena. Iako postoje djelomični podaci, područje Kozjaka herpetološki je neistraženo te u literaturi nalazimo samo na oskudne i zastarjele podatke. Upravo iz ovog razloga nametnula se je potreba inventarizacije i praćenja stanja faune vodozemaca i gmazova. Do sada je na području Kozjaka izvršeno 12 terenskih obilazaka u sklopu kojih se prohodalo cca 150km transekata te svladao uspon od cca 8000m. Voditelj i izvoditelj projekta inventarizacije i praćenja stanja faune vodozemaca i gmazova planine Kozjaka je viši stručni suradnik Stjepan Mekinić. Evo nekih fotografija bioraznolikosti krša i Kozjaka.



Lokva Gradina



Kula



Labištica



Pelophylax ridibundus-velika zelena žaba

PROJEKT PRIRODA DALMACIJE – PROJEKT ZA UČINKOVITO UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA

Unaprjeđenje upravljanja zaštićenim područjima, daljnji razvoj Zelenih izleta i promocija aktivnog turizma samo su neke od aktivnosti koje će se provoditi u odabranim područjima. Nadalje, projektom se želi razviti i unaprijediti suradnja organizacija civilnog društva i javnih ustanova u održivom korištenju zaštićenih područja i NATURA 2000 područja.



U sklopu projekta skraćenog naziva “Priroda Dalmacije”, koji je većinom financiran sredstvima Europske unije, za nekih godinu i pol dana, trebao bi biti izrađen Plan upravljanja zaštićenim područjima Splitsko-dalmatinske županije. Ukoliko izrađeni Plan potvrdi i Ministarstvo zaštite okoliša, smjernice navedene u tom dokumentu vrijedit će idućih deset godina.

Suradnici na projektu su javne ustanove za upravljanje zaštićenim područjima na području Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske i Dubrovačko-neretvanske županije, te Ekološka udruga Krka iz Knina, a koordinator ovog zanimljivog projekta je Udruga Sunce. „Mnoge projektne aktivnosti će doprinijeti razvoju učinkovitog upravljanja zaštićenim područjima i unaprijediti suradnju organizacija civilnog društva i javnih ustanova, ali i sektora zaštite prirode i aktivnog turizma. Napraviti ćemo dvije interpretacijske staze u Šibensko-kninskoj i Dubrovačko-neretvanskoj županiji, napraviti ćemo brošure za aktivni turizam i educirati vodiče, a radit ćemo i na razvijanju Projekta “Zeleni izleti”. Pored toga, izradit ćemo Plan upravljanja zaštićenim područjima za Splitsko-dalmatinsku županiju i to će biti učinkovit alat za upravljanje, a u njegovu ćemo izradu maksimalno uključiti zainteresiranu javnost”, objasnila je Milena Šijan, voditeljica Projekta.

Cilj je uključiti što više ljudi u projekt kako bi se moglo uzeti u obzir njihove prijedloge ili želje. Bit će organizirane i radionice, točnije njih 16, čije održavanje je planirano na Visu, Braču, Hvaru, te u Sinju i Imotskom. Ukupna vrijednost projekta je 138.888 eura, a EU ga sufinancira s 124.860,31 eura.

Javna ustanova Splitsko-dalmatinske županije upravlja s 41 zaštićenim područjem. Ravnatelj Ivan Gabelica naglasio je kako je ovoj Ustanovi Plan potreban jer će u njemu biti definirane osnovne smjernice za pojedina područja. „To je dokument koji će nam omogućiti da svake godine znamo što ćemo raditi. Ako se nešto ne bude moglo napraviti zbog promjene zakona ili nekog sličnog razloga, možemo raditi reviziju tih planova. Važno je istaknuti kako se Planom neće nikome ništa nametat, već će u isti biti ugrađeno ono što bude u interesu određenom području”, objasnio je ravnatelj Gabelica.

Projekt “Priroda Dalmacije” pozdravio je i zamjenik župana Ante Šošić naglašavajući kako se ovaj hvale vrijedan projekt uklapa u turističku Splitsko-dalmatinske županije.



Opći cilj projekta: Učinkovito upravljanje zaštićenim i Natura 2000 područjima u dalmatinskim županijama

Specifični ciljevi su:

- participativnim pristupom razviti Plan upravljanja za zaštićena područja u Splitsko-dalmatinskoj županiji
- razviti i unaprijediti suradnju između OCD i županijskih Javnih ustanova te van-sektorsku suradnju sektora zaštite prirode i turističkog sektora
- promicati održivu upotrebu prirodnih resursa promicanjem Natura 2000 lokaliteta kao destinacija aktivnog turizma

Glavne aktivnosti:

- radionice sa dionicima i interne radionice, sastanci i intervjui za razvoj plana upravljanja
- prikupljanje informacija i pisanje plana upravljanja
- radionice i sastanci za razvoj "Zelenih izleta" održavanje "Zelenih izleta"
- izrada obrazovnih materijala za "Zelene izlete"
- radionice za razvoj programa aktivnog turizma i turističkog info portala u Kninu;
- izrada i distribucija programa aktivnog turizma
- treninzi za vodiče aktivnog turizma
- izrada i postavljanje interpretacijskih staza



Predviđeni rezultati:

- napisan prijedlog Plana upravljanja zaštićenim područjima u Splitsko-dalmatinskoj županiji.
- razvijena četiri nova i poboljšana dva postojeća edukacijska „Zelena izleta“ za škole u Dalmaciji kao dio programa društvenog poduzetništva organizacija civilnog društva
- postavljene dvije edukacijsko-interpretacijske staze i dva interaktivna turistička info portala
- razvijena i promovirana četiri programa aktivnog turizma kroz zaštićena i Natura 2000 područja u Dalmaciji
- povećano znanje o zaštiti biološke raznolikosti među vodičima aktivnog turizma i turistima

Splitsko-dalmatinska županija

- Sjedište: Split
- Adresa: Domovinskog rata 2
- Telefon: 021 400 259
- E-mail: splitsko.dalmatinska.zupanija@dalmacija.hr
- Web stranica: <http://www.dalmacija.hr>



ŽUPANIJSKI UPRAVNI ODJELI I SLUŽBE

Ured Župana

Tel: +385 21 400 212
 Fax: + 385 21 400 166
 Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Tajništvo Županije

Tel: + 385 21 400 252
 Fax: + 385 21 400 087
 Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za gospodarstvo, razvitak i europske integracije

Tel: +385 21 400 232
 Fax: +385 21 400 085
 Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za pomorstvo i turizam

Tel: + 385 21 400 282
 Fax: + 385 21 400 153
 Adresa: Domovinskog rata 2/I

Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb

Tel: + 385 21 400-223
 Fax: + 385 21 400-000
 Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za prosvjetu, kulturu i šport

Tel: + 385 21 400-222
 Fax: + 385 21 400-000
 Adresa: Domovinskog rata 2/IV

Upravni odjel za proračun i financije

Tel: + 385 21 400 272
 Fax: + 385 21 400 071
 Adresa: Domovinskog rata 4/III

Upravni odjel za graditeljstvo, komunalne poslove, infrastrukturu i zaštitu okoliša

Tel: +385 21 400-120
 Fax: + 385 21 490-941
 Adresa: Bihačka 1

Upravni odjel za prostorno uređenje

Tel: +385 21 400-130
 Fax: + 385 21 490-940
 Adresa: Bihačka 1

Služba za javnu nabavu

Tel: +385 21 400 030
 Fax: + 385 21 400-166
 Adresa: Domovinskog rata 2/I

Služba unutarnje revizije

Tel: + 385 21 400-299
 Adresa: Domovinskog rata 2/IV





ZAŠTIĆENA PODRUČJA - SPOMENIK PRIRODE - CRVENO JEZERO

CRVENO JEZERO JE ZAŠTIĆENO 1964. GODINE. NALAZI SE OKO 1,5 KM SJEVEROZAPADNO OD IMOTSKOG. JEDINSTVENA JE PRIRODNOZNAJSTVENA POJAVA I PRIMJER SPECIFIČNE HIDROGRAFIJE I MORFOLOGIJE NAŠEG KRŠA. KARAKTERISTIČNO JE PO BOJI, OBLIKU, DIMENZIJAMA, HIDROLOŠKIM POJAVAMA I NAČINOM POSTANKA.

NASTALO JE URUŠAVANJEM STROPOVA GOLEMIH PODZEMNIH PROSTORIJA U TEKTONSKOJ ZONI.

DUBOKO JE CCA 500 M, A OD TOGA 320 M OTPADA NA DUBINU SAMOG JEZERA. DNO JEZERA JE SAMO 19 M IZNAD RAZINE MORA. DIMENZIJE JEZERA SU CCA 120 X 150 M.

VAPNENAČKE STRANE SU GOTOVO SASVIM OKOMITE I DJELOMIČNO CRVENO-SMEĐE BOJE, PO ČEMU JE JEZERO I DOBILLO IME.

JEDNO JE OD NAJDUBLJIH STALNO POTOPLJENIH SPELEOLOŠKIH OBJEKATA-JAMA U SVIJETU.